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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς 

 

Τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, κ. 
Ευάγγελο Τουρνά, 

Τον Υπουργό Εσωτερικών, κ. Θεόδωρο Λιβάνιο, 

 

Θέμα: «Σε καθεστώς επικίνδυνης αβεβαιότητας οι σεισμόπληκτοι των Δήμων 
Ζίτσας και Δωδώνης 100 ημέρες μετά τον σεισμό της 8ης Μαρτίου 2026» 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Περισσότερες από εκατό (100) ημέρες έχουν παρέλθει από τον ισχυρό 
σεισμό της 8ης Μαρτίου 2026 που έπληξε περιοχές των Δήμων Ζίτσας και 
Δωδώνης, χωρίς μέχρι σήμερα να έχει αποκατασταθεί η αναγκαία διοικητική και 
οικονομική στήριξη προς τους πληγέντες κατοίκους. 

Σύμφωνα με τα στοιχεία που έχουν δημοσιοποιηθεί, έχουν 
πραγματοποιηθεί 1.211 αυτοψίες σε πληγείσες κατοικίες και κτίρια, ωστόσο η 
διαδικασία παραμένει ουσιαστικά σε εκκρεμότητα, καθώς δεν έχει ακόμη 
ολοκληρωθεί η έκδοση του απαιτούμενου θεσμικού πλαισίου που θα επιτρέψει 
την ενεργοποίηση της στεγαστικής συνδρομής και των προβλεπόμενων 
αποζημιώσεων. 

Την ίδια στιγμή, δημόσιες αναφορές υπηρεσιακών και αυτοδιοικητικών 
παραγόντων κάνουν λόγο για προβλήματα συντονισμού και ανταλλαγής 
στοιχείων μεταξύ των αρμόδιων κρατικών υπηρεσιών και των οικείων Δήμων, με 
αποτέλεσμα οι σεισμόπληκτοι να παραμένουν εγκλωβισμένοι σε ένα καθεστώς 
αβεβαιότητας, χωρίς σαφή ενημέρωση για το πότε θα μπορέσουν να 
επισκευάσουν ή να αποκαταστήσουν τις κατοικίες τους. 

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί το γεγονός ότι αρκετές οικογένειες 
εξακολουθούν να διαμένουν σε κτίρια που έχουν υποστεί ζημιές, με εμφανείς 
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ρωγμές και προβλήματα στατικότητας, γεγονός που εντείνει το αίσθημα 
ανασφάλειας σε μια περιοχή με διαχρονικά αυξημένη σεισμική δραστηριότητα. 

 

Επειδή, η προστασία της ανθρώπινης ζωής, της κατοικίας και της περιουσίας των 
πολιτών αποτελεί θεμελιώδη υποχρέωση της Πολιτείας, 

Επειδή, η παρατεταμένη καθυστέρηση στην ολοκλήρωση των προβλεπόμενων 
διαδικασιών επιβαρύνει περαιτέρω τους πληγέντες και υπονομεύει την 
εμπιστοσύνη των πολιτών προς τους θεσμούς, 

Επειδή, απαιτείται άμεσος και αποτελεσματικός συντονισμός όλων των 
εμπλεκόμενων φορέων προκειμένου να προχωρήσει η διαδικασία 
αποκατάστασης των ζημιών,  

 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η διαδικασία έκδοσης της Κοινής Υπουργικής 
Απόφασης και του σχετικού ΦΕΚ οριοθέτησης των πληγεισών περιοχών 
των Δήμων Ζίτσας και Δωδώνης και ποιο είναι το ακριβές χρονοδιάγραμμα 
ολοκλήρωσής της ; 

2. Ποιοι είναι οι λόγοι της μέχρι σήμερα καθυστέρησης στην ενεργοποίηση 
της στεγαστικής συνδρομής και των προβλεπόμενων αποζημιώσεων προς 
τους σεισμόπληκτους ; 

3. Ποιες συγκεκριμένες πρωτοβουλίες προτίθεται να αναλάβει η Κυβέρνηση 
για την άμεση επίλυση των προβλημάτων συντονισμού μεταξύ των 
αρμόδιων υπηρεσιών και των Δήμων, ώστε να ολοκληρωθεί χωρίς 
περαιτέρω καθυστερήσεις η αποστολή και επεξεργασία των 
απαιτούμενων στοιχείων ;  

4. Ποια μέτρα έχουν ληφθεί ή πρόκειται να ληφθούν για την ασφαλή 
διαβίωση των πολιτών των οποίων οι κατοικίες έχουν υποστεί ζημιές και 
εξακολουθούν να βρίσκονται σε καθεστώς αβεβαιότητας ; 
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Αθήνα, 22.06.2026 

 
Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

 

Ιωάννης Τσίμαρης 

 




